TERCER BOLETIN EJERCICOS PENDIENTES 12 BAC CCSS
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1. ¢ De cuantas formas distintas puedes poner en fila los 15 nifios de una clase?

2. En un hospital se utilizan cinco simbolos para clasificar las historias clinicas de sus pacientes, de manera
que los dos primeros son letras y los tres Ultimos son digitos. Suponiendo que hay 25 letras, ¢cuantas
historias clinicas podrian hacerse si no hay restricciones sobre letras y nimeros?

3. Un alumno tiene que elegir 7 de las 10 preguntas de un examen. ¢ De cuantas maneras puede elegirlas?
&Y silas cuatro primeras son obligatorias?

4. Tenemos tres urnas. La primera contiene 4 bolas rojas y 4 negras, la segunda 3 rojas y 1 negra y la tercera
2 rojas y 4 negras. Elegimos una urna al azar y después extraemos una bola.

a) Calcula la probabilidad de elegir la primera urna y sacar una bola roja

b) Calcula la probabilidad de que la bola extraida sea negra

5. Extraemos dos bolas de una bolsa que tiene 7 bolas blancas y 3 negras. Calcula la probabilidad de:
a) las dos bolas sean blancas.
b) haya una de cada color.




ESTADISTICA BIDIMENSIONAL
Para calcular el coeficiente de correlacion tenemos que calcular previamente:

- La desviacion tipica de la variable X (oy)

- La desviacion tipica de la variable Y (ay)

- La covarianza (oyy). Se define covarianza entre dos variables estadisticas unidimensionales, X e Y, como:
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Después, con estos tres datos, se calcula el coeficiente de correlacion lineal de Pearson asi:
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La siguiente tabla muestra una regla general para interpretar la fuerza de la relacién entre dos variables segun el

valorder:
Ir| Fuerza de la relacién
[r|<0,25 Sin relaciéon

0,25<|r|<0,5 Relacion débil

0,5<]|r|<0,75 Relacion moderada

[r|>0,75 Relacién fuerte

Nota: Aunque, en general, la correlacion entre dos variables se considera fuerte si el valor absoluto de r es
mayor que 0,75, esto puede variar segun el contexto.

Si la correlacion entre dos variables es fuerte, los puntos del diagrama de dispersion estaran cerca de una
recta llamada recta de regresion. El calculo de esta recta nos va a permitir estimar una variable en funcion de
la otra.

Para estimar la variable Y en funcion de la variable X utilizaremos |a recta de regresion de Y sobre X:
v-i=2(c-3)

Para estimar la variable X en funcién de la variable Y utilizaremos la recta de regresion de X sobre Y:
z—z=2(y-y)

Nota: Para que las estimaciones sean fiables |r| debera ser cercano a 1y los valores a estimar deberan ser cercanos a

los datos.

1. Las notas de 10 alumnos y alumnas de una clase en Matematicas y en Fisica han sido las siguientes:

Matematicas 7 6 4 5 9 10 3 1 10 6

Fisica 8 6 3 6 10 9 1 2 10 5

Representa los datos mediante una nube de puntos y di cual de estos valores te parece mas apropiado para
el coeficiente de correlacién: 0,23; 0,94; -0,37; -0,94.

2. En un reconocimiento médico a los nifios de un colegio, se les ha pesado, en kilogramos, y se les ha
medido, en centimetros. Aqui tienes los datos de losprimeros seis nifios:

Estatura 120 | 110 | 140 | 130 | 125 115

Peso 25 30 35 25 20 20

Calcula la covarianza y el coeficiente de correlacion. ¢ Cémo es la relacion entre las dos variables?



3. En seis modelos de zapatillas deportivas se ha estudiado el peso, en gramos, que tiene (para el nimero 42)
y su precio, en euros. La informacién obtenida se recoge en esta tabla:

Peso 620 | 645 | 655 | 640 | 630 | 610

Precio 60 35 95 75 30 75

Calcula la covarianza y el coeficiente de correlacion. ¢ Cémo es la relacion entre las dos variables?

4. Se ha medido el peso, en kilogramos, y el volumen, en litros, de distintos tipos de maletas, obteniendo los
resultados que se recogen en esta tabla:

X: Volumen 97 102 94 107 92 98
Y: Peso 6,9 7.1 6,7 7.4 5,8 6,1

Halla la recta deregresién deY sobre X.
a) Calcula y(120). ¢ Es fiable esta estimacién? (Sabemos que r=0,79).
b) Calcula )7(120). ¢ Es fiable esta estimacion? (Sabemos que r=0,79).

5. En distintos modelos de aspiradores se ha medido el peso, en kilogramos, y la capacidad util de la bolsa,

enlitros, obteniendo los siguientes resultados:

X: Peso 6,1 7 5,8 5.4 7 6,4
Y: Capacidad 1,9 4,3 1,5 1,7 2,9 3,2

a) Halla la recta de regresion de vy sobre X.
b) Calcula $(6) ¢ Es fiable esta estimacién? (Sabemos que r=0,8)




